Деловая игра "Требуется квалифицированный бухгалтер по заработной плате"

Игра проводится совместно с представителями социальных партнеров                               (главными бухгалтерами организаций)

Дата: 14 мая 2015г.

Преподаватель: Куликова Ирина Вячеславовна

Курс, группа, специальность: 3 курс, 080114, Б-3.1

МДК.02.01: Практические основы бухгалтерского учета источников формирования    

                      Имущества
Тема: Учет труда и заработная плата

Цели урока (игры):
· обобщение и закрепление знаний обучающихся по пройденной теме междисциплинарного курса МДК.02.01; игровой форме выявить теоретические знания и практические умения, и навыки обучающихся;

· способствовать развитию логического мышления;

· активизировать мыслительную деятельность обучающихся;

· формирование устойчивых интересов к профессии - бухгалтер; воспитание профессионально важных качеств: творческая активность, дисциплинированность, потребность в постоянном совершенствование своих профессиональных знаний и умений.
Задача урока через игру – научить обучающихся в игровой форме логике профессионального мышления, показать способы решения профессиональных проблем с помощью игровых технологий.
Цели урока:
· Образовательная: Обобщение и закрепление знаний обучающихся по пройденным темам курса. В игровой форме выявить теоретические знания и практические умения и навыки обучающихся.

· Развивающая: Способствовать развитию логического мышления; активизировать мыслительную деятельность обучающихся.
· Воспитательная: Формирование устойчивых интересов к профессии – бухгалтер. Воспитание профессионально важных качеств: творческая активность, дисциплинированность, потребность в постоянном совершенствовании своих профессиональных знаний и умений.

Тип урока: деловая игра
Вид урока: обобщающий практикум

Форма проведения: индивидуальная, работа в малых группах
Оснащение и организация рабочего места: Компьютерный класс из 12 ПК, два больших рабочих стола, на которых лежат кейсы с производственными ситуациями, цветные полоски – стикеры. На доске приклеены 3 картинки – чемодан, мясорубка, корзина.

На экране презентация, демонстрируется 1 слайд презентации, с темой урока.

Ход урока
I. Организационный момент 
Приветствие студентов, проверка отсутствующих, инструктаж по ТБ (слайд 1).
Добрый день! Прошу садиться. По заполненным местам делаю вывод, что на уроке все присутствуют.
Цель: установление психологического настроя у студентов на работу.
II. Инициация
Представление темы и целей урока (слайды 1-3)

Цель: активизировать студентов к познавательной деятельности
Преподаватель: Уважаемые студенты! Через полтора месяца вы станете квалифицированными специалистами, и уже сейчас задумываетесь куда пойти работать! При трудоустройстве на работу по экономической специальности, одним из главных требований работодателя является – знание учета труда и заработной платы, порядка расчета основной и дополнительной оплаты труда, порядка удержаний из начисленной заработной платы.

Сегодня мы постараемся выполним эти требования работодателя, а также и другие требования, предъявляемые им – владеть системой знаний, умений и навыков, необходимых не только для производительного труда, но и для оперативной и правильной оценки сложившейся ситуации и принятия нужного решения, способность анализировать и делать выводы в профессиональной деятельности.
Поэтому тема нашего урока «Учет труда и заработная плата».
III. Погружение в тему
Цель: вызвать интерес к успешному выполнению задания, ориентирование на успех.
Преподаватель: Сегодня у нас в гостях главный бухгалтер Общества с ограниченной ответственностью «Агрокультура Курск» - Нелли Михайловна Слепченкова и главный бухгалтер Открытого акционерного общества «АГРОИНВЕСТ ДМИТРИЕВ» - Ольга Николаевна Каплина. В этих двух организациях есть два вакантных места – Бухгалтер по заработной плате, поэтому Н.М. и О.Н. пришли к нам чтобы подобрать себе соответствующие кандидатуры на эту должность. Они уже познакомились с Вашими Резюме и хотели бы проверить ваши знания и умения по решению производственной ситуации, связанной с  начислением основной и дополнительной заработной платы, удержанием из заработной платы налога на доходы физических лиц, а также с вашим умением пользоваться законодательно-нормативной литературой.  (слайд 4).

        Двое студентов, которые успешнее всех справятся с заданием, будут приняты на эти вакантные места, и им вручат сертификаты «Бухгалтер по заработной плате». 

IV. Формирование ожиданий студентов
Цель: планирование эффектов занятия, настрой на успех.
Давайте с вами определимся, а какие же цели нашего урока? – 
1) решение производственной ситуации по обработке бухгалтерской документации по учету труда и заработной плате, 
2) отработка умений работы с законодательно - нормативной базой
3)  проверка нашей профессиональной готовности к самостоятельной трудовой деятельности в должности бухгалтера,
4)  получить хорошую оценку и сертификат.
Хорошо, молодцы!
Входной контроль
Цель: ответы входного контроля, позволят студентам вспомнить ранее изученный учебный материал и продемонстрировать его знание.
Преподаватель: Наша группа путем жеребьевки разделена на две подгруппы. Первая подгруппа претендует на должность бухгалтера в Обществе с ограниченной ответственностью «Агрокультура Курск», а другая в Открытом акционерном обществе «АГРОИНВЕСТ ДМИТРИЕВ».
Ну а теперь приступаем к главному этапу нашего урока. 

Уважаемые студенты, вам сейчас предстоит ответить на электронный тест из 20 вопросов. Для этого на рабочем столе компьютера подготовлена папка под названием «Тестирование». Время на ответ не более 6 минут. 
После того как будут оценены ваши знания, вы не закрываете программу и присаживаетесь на свое место за большим столом. В это время главные бухгалтеры пройдут по своим претендентам и выставят в оценочную ведомость оценки результатов.

Студенты за компьютером отвечают на электронный тест из 20 вопросов, составленный в программе MyTestStudent. Тест состоит из вопросов с единственным выбором правильного ответа.
Заработанные за тест баллы студентами главные бухгалтера выставляют в оценочную ведомость оценки результатов.

V. Отработка умений и навыков
Цель: самостоятельно применять знания и умения в профессиональной деятельности по проверке расчета начисления заработной платы и произведенных из нее удержаний, используя при этом  Налоговый кодекс РФ и Трудовой кодекс РФ. 

Преподаватель: Для выполнения основного задания я вам раздаю кейсы, в которые вложены заполненные бухгалтерские документы. Это:
- табель учета рабочего времени;

- записка-расчет о предоставлении отпуска работнику;

- расчетно-платежная ведомость.

Ваша задача просмотреть эти документы, произвести все необходимые расчеты и определить какие ошибки или недочеты допущены в этих документах.

Сделать соответствующие исправления на бумажных носителях и в электронном виде. Для этого на рабочем столе компьютера заготовлена папка под названием «Ситуация». После того как вы справитесь с заданием, вы поднимаете руку и к вам подходит главный бухгалтер, который оценивает вашу работу.

Затем вы пересаживаетесь за большой стол и аргументируете свои исправления опираясь на законодательно-нормативную базу.

Главные бухгалтеры произведут оценку вашей работы и выставят в оценочную ведомость оценки результатов.
Работа выполняется самостоятельно. Вы все это умеете делать! У Вас всё получится! Время на выполнение этого задания не более 20 минут.

Желаю удачи!

Выполняется работа!!!
В ходе самостоятельной работы студентов, преподаватель совместно  с главными бухгалтерами корректируют и резюмируют их деятельность, и одновременно заносят заработанные ими баллы в оценочную ведомость оценки результатов.

Преподаватель: И так какие были обнаружены вами  ошибки или недочеты?
Студенты отвечают.
Спасибо.
Я подхожу к гл. бухгалтерам, они определяют основных претендентов на вакантную должность.  

В ходе проведенной работы студентами главные бухгалтеры определили основных претендентов на вакантную должность. Для того чтобы окончательно определиться в кандидате на занимаемую должность Нелли Михайловна и Ольга Николаевна задают свои вопросы претендентам и определят кто больше всего соответствует их требованиям.
VI. Подведение итогов работы
Цель: определить уровень усвоения изученного учебного материала
Ну а сейчас самый приятный момент нашего урока – награждение победителей!

Главные бухгалтера двух лучших студента награждают сертификатами и «принимают на работу, на вакантную должность – «Бухгалтер по заработной плате».

Преподаватель: вакансии на сегодня закрыты. Все остальные тоже показали хорошие результаты, но увы, с небольшими недочетами, над которыми вы обязательно должны поработать, и попытаться пройти конкурсную проверку снова.
Если немного остается времени, то можно поиграть в Домино.

Преподаватель: урок был насыщен, вы немного устали, и я предлагаю вам небольшую разминку. Вы все знаете игру Домино. В папках у вас лежат красные конверты в них листочки на которых в одной стороне дается содержание хозяйственной ситуации, а на другой корреспонденция счетов. Вам нужно к корреспонденции счетов подобрать содержание хозяйственной операции. Какая подгруппа быстрее соберет домино!
IX. Домашнее задание
Цель: применить полученные знания и умения, при самостоятельном решении задачи из реальной жизни.
В кейсе лежит файл с подготовленным домашним заданием. 
X. Рефлексия
Цель: увидеть оценку и самооценку студентов, по пройденному занятию.
И так, подведем итоги занятия.
Преподаватель: Спасибо за продуктивную работу, но прежде чем покинуть кабинет, возьмите стикер, и приклейте его, пожалуйста, на одну из трёх картинок, тем самым отмечая значимость занятия:

· Чемодан – возьму с собой, полезно;

· Мясорубка – надо подумать, переработать;

· Корзина – занятие мне не пригодится.
Студенты выходят к доске и приклеивают стикеры.  
Эти голоса наглядно показывают значимость такого занятия. В нашем случае большинство студентов оставили стикеры на чемодане и 33% на мясорубке.

Уважаемые Нелли Михайловна и Ольга Николаевна надеемся на дальнейшее сотрудничество!
Всем спасибо!
